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3.1 Εξισώσεις 1ου Βαθμού

3.2 Η εξίσωση 
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3.3 Εξισώσεις 2ου Βαθμού

ΘΕΜΑ Α

Α1. Να  χαρακτηρίσετε  τις  προτάσεις  που  ακολουθούν γράφοντας στην κόλλα  σας  δίπλα στο  γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  πρόταση τη λέξη  Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι  λανθασμένη.
α)  Η εξίσωση 
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β) Η εξίσωση 
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 έχει ακριβώς μία λύση , την 
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γ) Η εξίσωση 
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 έχει διπλή ρίζα,  την 
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δ) Αν η εξίσωση 
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έχει δύο ρίζες και ισχύουν: 
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Α2. Αν 
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 οι ρίζες της εξίσωσης 
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, να αποδείξετε ότι το άθροισμα 
       S και το γινόμενο P των ριζών είναι αντίστοιχα : 
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ΘΕΜΑ Β 
Έστω
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 πραγματικοί αριθμοί για τους οποίους ισχύουν: 
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α) Να αποδείξετε ότι: 
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β) Να κατασκευάσετε εξίσωση 2ου βαθμού με ρίζες τους αριθμούς 
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ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται η εξίσωση: 
[image: image26.wmf]{

}

22

0 (1) 

με ,0  >4ν (1)

xx

mnmnkaim

-+=Î-

¢


α) Να κατασκευάσετε την εξίσωση που έχει ρίζες τις αντίθετες των ριζών της εξίσωσης (1)                                                                                                                            
                                                                                                                                   Μονάδες  6
β) Να αποδείξετε ότι η (1) δεν έχει ρίζα το 0 και να κατασκευάσετε την εξίσωση  πoυ έχει  

ρίζες τις αντίστροφες των ριζών της εξίσωσης (1)                                                                                                                                              
                                                                                                                                    Μονάδες 8 γ) Αν, επιπλέον 
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i) Να βρείτε τα 
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 , ώστε οι ρίζες της εξίσωσης (1) να διαφέρουν κατά 5 .                                                                                                                             
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ii) Να βρείτε τα 
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 , ώστε τo τετράγωνο της μιας ρίζας της εξίσωσης (1) να  είναι η άλλη της ρίζα .                                                                                                                                  
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ΘΕΜΑ Δ 
α) Να λύσετε τις εξισώσεις  
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β) Ένας μαθητής παρατήρησε ότι οι ρίζες της εξίσωσης (2) είναι οι αντίστροφοι των ριζών
της εξίσωσης (1) και ισχυρίστηκε ότι το ίδιο θα ισχύει για οποιοδήποτε ζευγάρι εξισώσεων
της μορφής: 
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Αποδείξτε τον ισχυρισμό του μαθητή, δείχνοντας ότι: Αν ο αριθμός 
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 είναι ρίζα της
εξίσωσης (3) και α∙γ ≠0, τότε 
   i) ρ≠0 και                                                                                                                             
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   ii) o 
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 επαληθεύει την εξίσωση (4).                                                                                                                                  
                                                                                                                                  Μονάδες 10

ΘΕΜΑ Α

Α1. Να  χαρακτηρίσετε  τις  προτάσεις  που  ακολουθούν (α,β,γ) γράφοντας στην κόλλα  σας  δίπλα στο  γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  πρόταση τη λέξη  Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση  είναι  λανθασμένη.
α) Η εξίσωση 
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 και ν περιττό φυσικό αριθμό, έχει  ακριβώς μια λύση την 
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γ) Αν η εξίσωση 
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 έχει δύο ρίζες και 
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Στις παρακάτω προτάσεις η σωστή απάντηση σε κάθε ερώτηση είναι μόνο μία. Να επιλέξετε το γράμμα που αντιστοιχεί στην σωστή απάντηση της κάθε ερώτησης.

δ) Αν 
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το άθροισμα και το γινόμενο αντίστοιχα των ριζών 
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 , τότε οι ρίζες είναι αρνητικές αν:
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ε) Η εξίσωση 
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Α. καμία ρίζα         Β.δύο άνισες ρίζες       Γ.μία διπλή ρίζα        Δ.τίποτα από τα προηγούμενα
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Α2. Να αποδείξετε ότι η εξίσωση  
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ΘΕΜΑ Β 
Δίνεται η εξίσωση
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Να βρείτε τις τιμές του 
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 για τις οποίες: 
α) η εξίσωση έχει δυο ρίζες πραγματικές και άνισες.                                                                                                                                
                                                                                                                                  Μονάδες 13
β) το άθροισμα των ριζών της εξίσωσης είναι ίσο με 2.                                                                                                                                 
                                                                                                                                  Μονάδες 12
ΘΕΜΑ Γ
Δίνεται η εξίσωση:
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.  Επιλέγουμε τυχαία μια τιμή 
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 ο δειγματικός χώρος του πειράματος τύχης, του οποίου τα απλά ενδεχόμενα είναι ισοπίθανα. Έστω Α, Β και Γ τα ενδεχόμενα του Ω που ορίζονται: 
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Να βρείτε: 
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γ) Την πιθανότητα του ενδεχομένου Γ                                                                                                                                                          
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ΘΕΜΑ Δ 
Δίνεται το τριώνυμο: 
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α) Να βρείτε τη διακρίνουσα Δ του τριωνύμου και να αποδείξετε ότι το τριώνυμο έχει ρίζες  
    πραγματικές για κάθε 
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β) Αν 
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γ) Αν 
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 , το παραπάνω τριώνυμο έχει ρίζες θετικές ή αρνητικές; 
    Να  αιτιολογήσετε την απάντησή σας.                                                                                                                             
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δ) Για κάθε 
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Διαγώνισμα 2
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